

他们重组变身为抗疫的“擎天柱”

为白衣卫士护航 这支“联勤保障部队”是幕后的英雄

“最强大脑”用10倍速“播放”着日常

作为疫情防控的“大脑”，综合办公室的工作忙而有序地展开：文件从这里出台，上级指令从这里传达，信息从这里报送……他们既是指挥中心的决策助理，又是医务人员衣食住行、物资物流的总调度，为了应对“瞬息万变”的情况，他们“白+黑”连轴转。

凌晨4点，接到上级通知要求上报班车定人定车定车信息的任务，团队成员一个个迅速返岗，核对一个个名单和班车信息，仅用两个小时就完成了汇总和报送；综合办公室王瑞雪在疫情一开始就把4岁的孩子送回了姥姥家，此后再也没回过家，一个多月来也和孩子通过视频见过两三次，有人问她：“这么多天，想家想孩子吗？”“忙起来就不想啦……”她轻轻说着，眼里闪着点点泪花。

“好的，没问题！马上出发！”这是车队赵立印组长每天说的最多的话。只要电话响起，司机们不分昼夜，一趟趟飞驰在收标本、送物资、接送专家、取送紧急文件和紧急会议之间。抗疫工作开始以来，全体驾驶员在一个月内出动车次1700台次，其中夜间出车1000余次，累计行驶4万余公里。

一个月以来，这个团队的所有人没有睡过一天安稳觉，没有吃过一顿整点饭，在雪花般飘来的文件中，在此起彼伏的电话声中，妥善完成了各项任务。

让医护人员感受到“家”一样的温暖

“我们的职责是给住宿点的医护人员带来衣食住行的便利，每个组员都是‘管家’和‘军需官’，为了能在陌生环境里营造‘家’一样的温暖，每个组员都把潜能发挥到了极致。”住宿保障组张汝攸动情地说。

一名医生的生日到了，住宿点的负责人了解到长期不回家的他只想吃一顿家常面条，马上联系餐饮部门，当一碗色香味俱全的打卤面端到面前时，这名医生的眼眶红了。

住宿点负责人要操心 and 协调的事情太多，大到为不同批次上班医务人员调配车辆，小到毛巾、肥皂的供给，事无巨细。多少个日日夜夜，他们一通电话，一条微信，一趟趟楼上楼下奔波，只为圆满解决每一个问题。当后半夜下班的职工看到房间门口“新鲜出炉”的水果和消毒物品时，感动不已。

提供保障 关怀无微不至

疫情紧要关头，国家和省级专家千里驰援，汇聚成磅礴的抗疫力量。接到保障任务后，外援专家服务保障组将接送安排、车辆调度、行驶路线等环节进行细化。随着外援团队的增加，工作量与日俱增，团队分为物资保障、车辆调度、数据统计和会务保障小组，一项项任务被他们完美完成。

有专家赴石时来不及收拾衣服，除了工作装没有替换的，贴心的组员郝锐让爱人从家里找来一套全新的家居服。有的外援团队生活用品准备不充分，保障组连夜配备了各类所需物品送到外援团队队员手中。

“谢谢你，因为有你，温暖了四季……”专家们离石时，组员们演绎起动情的手势舞。音乐响起，专家们、外援医疗队与医院职工一起闯关、一起成长的一幕幕一一闪现在每个人脑海里，那些刻骨铭心的日子化为温暖和感动留在心里。

他们身兼“轻骑兵”“搬运工”和“快递员”

物资有保障，战“疫”才有力量。领取、转运和装卸几千箱的生活物资，是物资运输保障组组长郑旭和他带领的“硬汉战斗队”的日常，他们要保障15个住宿点里一线医务人员的需求。队员们肩扛手搬着一箱箱物资，饿了趁两趟车空隙吃口凉饭，累了就靠在物资旁眯一会儿，没有一丝懈怠。

其他队员家中孩子年龄也不大，他们顾不上照顾孩子，放弃了与家人团聚，闻令而动只为能够为抗击疫情尽一份薄力。病案室刘翠波与同为医务人员的爱人商量后，托人把9岁的大女儿和还不到8个月的小女儿带回老家后，毅然加入转运物资的队伍，休息间隙与女儿视频通话时，女儿



2月23日，石家庄市召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍，1月2日至2月22日24时，全市累计报告新冠肺炎本土确诊病例869例，累计新冠肺炎确诊病例治愈出院734例。这些数据背后，除了有众多医护人员的努力付出外，还有一些默默无闻的幕后工作者。在石家庄市人民医院抗疫主战场，有这样一支“联勤保障部队”，他们打破原有科室建制，像“变形金刚”一样重组变身，按专业、擅长统筹调配人员成立多个小“战队”各守一方，演绎别样的抗疫历程。

□ 本报首席记者 李惺



统计医护人员的班次，协调安排通勤车辆。



杨玲连夜工作，保障信息设备的顺畅。



为住宿点的医务人员送去生活用品和食品。
(图片由市人民医院提供)

的一声“爸爸加油”，让连日奔波的辛苦烟消云散。

连夜铺设网络线路 搭建会诊系统

随着医院抗击疫情的部署升级，信息组一直为保障远程会诊、信息设备以及各种系统的顺畅而忘我工作。

为了保障进入隔离区的医护安全，他们紧急安装语音视频监控，仅用了2小时就完成一脱区、二脱区的网络线路铺设，实时采集、监控和指导一线人员的工作，并搭建起感控视频监控室2间，提高了感控防御水平。

他们连夜进行网络线路铺设，搭建了以新冠患者多学科会诊中心为核心的“一中心四平台”的会诊系统，实现与院内院外的不同专家不同业务系统的对接，使得远程会诊正常运转，方便了医务晨交班以及国家重症会诊、华西专家会议等会议专家的沟通和交流。

不管多晚、不管多危险，一线医护人员的需求在哪里，他们的身影就在哪里……

奉献一丝甘甜 调剂百般辛苦

牛奶、巧克力、矿泉水、沙琪玛、小面包、饼干……小小“爱心加油站”的背后，饱含着市人民医院建华院区十一临时党支部全体党员对一线医护人员的深切关心，“补给员”们总是细心琢磨着如何更好地做好服务：“早晨多准备牛奶、巧克力等食物，可以为来不及吃早饭的同事们多提供一些热量；中午的时候摆放奶茶、红牛，一杯功能饮料可以让大家精神抖擞；下午和凌晨摆放更多的水，这个时间点更容易口渴。”细心的他们观察着每个班次的不同需求，让大家感受到医院发自内心的关心和关爱。

每当看到一线人员换班后挑选喜爱食物时，每当看到大家脱掉隔离衣拿上一瓶水开怀畅饮时，他们都感到非常开心。在艰苦奋斗的岁月，只要那么一点点“甘甜”，就能调剂战疫的百般辛苦。

将各界的爱心物资传递到医护人员手中

财务处作为物资组的主力，除负责日常财务工作外，还承担接收社会各界捐赠，以及市人民医院建华院区临床一线、各外援专家组及行政人员补给工作。“这是一个非常细致和繁琐的工作，我们的组员从平时算账报表的会计，纷纷化身拿得起、扛得动的搬运工和库管员，将接收的物资逐一清点入账，然后再根据统计的数据和名单，做出分配方案，提前分配好各部门所需要的数量，装箱，做好标记，保证物资第一时间送到医护人员和他们的家属手中。”财务处许永红说道。

3.6吨用于新冠肺炎的药物，从收货到入库，仅用了2个小时。前脚刚接收完一批货物，另一批物资马上运到的电话又响起，拍拍身上的尘土，他们又出发了。

不仅如此，还有20多人主动承担起核酸检测编码工作，有些咽拭子试管常常都是晚上送到，她们就后半夜开始进行编码，连续握笔写数字长达几个小时后，他们的的手指都僵硬了。王铁男、张茜茹这两名还在哺乳期的妈妈，为了抗击疫情出一份力，她们不惜给宝宝断了“口粮”。

他们的工作不分昼夜

又是一个经常夜以继日工作的地方，这里以“日”为单位，汇集了全院三千多名职工的考勤，名单从这里产生，证明从这里出具，报表在这里完成。随着一批又一批的人员加入一线，人事信息的动态调整往往需要在夜晚完成。除此之外，保险、工资和职称等与医务人员切身利益息息相关的工作也不容许有半点马虎。

“一线人员正在冲锋陷阵的时候，不能让他们有一丝分心，保证他们的福利待遇，我们责无旁贷。”凌晨时分，人力资源调配组郝晓宏还在人员系统里处理着信息，寂静的房间里，只听见手机微信的响声，本想录完信息稍作休息，又接到新的报表，原本甜美的嗓音变得沙哑，原本细腻的脸上出现点点痘印，“这没什么，我明天还要继续。”